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Szemle a koalíción megszokott eljárásuk. Most is igy cseleked­
nek a királyival: szeretnék a kormányra
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köze nincs s melynek megbeszélései, határo­
zatai a munkapárt privát ügyei. — De csodá­

Debrecen, november 6.
kenni, hogy a királyt belevonja a politikába latos dolog, hogy a koalíció mégis annyira

Eddig mindig azt hirdették: a király mel­
lett és Lukács ellen lesz a tüntetésük. Most, 
hogy kudarcot vallottak ezzel, kibujtatják a 
szeget a zsákjából és nyíltan kimondják, 
hogy ez a tüntetés számonkérés volt a koro­
nával szemben s hogy annak „komor, szinte 
ellenséges jellege“ volt. Valótlanság ez is: 
Ilyen jellege a tüntetésnek nem volt. Nem is 
lehetett, hisz ők maguk hirdették, hogy min­
den ilyen félreértés elkerülésére intézked­
tek. De mivelhogy a király mellett való tün­
tetés — nem az ő akaratuk folytán — sike­
rült, a Lukács ellen való azonban — ugyan­
csak az ő akaratuk ellenére — nem sikerült, 
vak dühökben most a korona felkent viselője 
ellen fordulnak, megpróbálják őt belevonni a 
maguk sötét játékaiba, megfenyegetik a ki­
rályi tekintély hanyatlásával és ráhazudnák 
a magyar főváros lakosságára, hogy királya 
„ellen“ tüntetett. Hogy kellemetlenkedhesse­
nek, hogy másra hazudhassanak, inkább ha­
zugnak bélyegzik önmagukat is. Hazugság 
és fenyegetődzés: az egyetlen fegyverük. 
Hamis híresztelésekkel elhitetni valamit: ez 
módszerük. Elkövetni valami törvénytelent s 
aztán mást vádolni a törvénytelenséggel: ez

s ők minden törvény és alkotmányos elv el­
lenére ezpressis verbis a királyt teszik fele­
lőssé, amiért ők sípoltak, obstruáltak és zsák­
utcába jutottak. A Lukács-kormány azonban 
e téren sem tűri a törvénytelenséget és az 
anarchiát. Nem tűri, hogy apostoli királyunk 
felkent személyét belevonják lelkiismeretien 
játékukba. Lukács László és kormánya, Ti­
sza István gróf és elnöktársai, valamint az 
egész munkapárt eljárásukért — melynek a 
világesemények most fölös igazolást hoznak 
— vállalták a felelősséget az ország és a kül­
föld, a jelenkor s a jövő történetírás előtt. A 
mi pedig Ö Felsége szent és sérthetetlen 
személyét illeti, vele, a nagy aggastyánnal 
ugyan hiába próbálnak bármit is elhitetni. A 
bölcs király ismeri őket fegyvereikkel és 
módszereikkel egyetemben még a koalíció 
idejéből, a mikor mindezt — egymás ellen 
használták.

Mindennap hallhatjuk a koalíció urainak 
azt a vádját a parlament ellen. „Csonka par­
lamentinek bélyegzik. S mivel „csonka“, 
hát nem is igazán parlament, csak „munka­
párti értekezlet“, amely nem képviseli a nem­
zeti akaratot, amelyhez a nemzetnek semmi

érdeklődik a nemzeti munkapárt privát 
ügyei iránt, hogy minden alkalommal meg 
akarja zavarni azt az „értekezlet“-et s hogy 
még kerülő utón, hátsó kapun is be akart jut­
ni oda. Még csodálatosabb, hogy mig egye­
nes utón, a főkapun át mindig szabadon be­
juthat a Házba, éppen csak ott akart belépni, 
ahol nem volt bejáró. S nem azért akart be­
lépni, hogy bent legyein s részt vegyen az 
ügyekben, hanem azért, hogy az ügyeket 
megakadályozza s hogy ezért kitegyék az ut­
cára. A koalíció tehát állandóan azon fárado­
zik, hogy a parlament „csonka“ legyen s az­
tán vádolhassa a parlamentet, hogy „cson­
ka“.

Ámde a koalíció Végzete, hogy minden­
nek, amit elérni akar, éppen az ellenkezőjét 
éri el: s igy a „csonkaság“ meséjével is fel- 
sült. Hiszen mindenki látja, hogy az ellenzék 
nyugodtan bemehetne a Házba s részt vehet­
ne a munkában, csak nem akar. S még egyet 
lát mindenki. A mig a parlament „teljes“ 
volt, vagyis a mig az ellenzék benn tilt s a 
munkát lehetelenné tette: — addig volt csak 
igazán csonka a parlament működése. A 
mióta pedig a Ház állítólag „csonka , azóta 
tud komoly, nagy, nemzetfentartó reform-

LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL.
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A falióra tizet ütött. Budavné felrezzent. 
Már tiz óra! És a főzéshez még hozzá sem 
kezdett. Gyorsan meggyujtotta a tüzet, a tűz­
helyre pedig rátett egy vízzel telt fazekat. A 
szobában erős orvosság illata érzik. Egy böl­
csőben fekszik a beteg gyermek. Beteg na­
gyon, talán meg is hal . . . Hiába ápoljak sze­
retettel, hiába veszi körül az édes anva min­
den elképzelhető gyöngédséggel, hiúba. E - 
megy oda, ahol nincs nyomor, mert itt ezen 
a földön oly nagy a szenvedés ...

Ezeket gondolta a fiatal asszony, amikor 
egy kanál orvosságot beadott a kínlódó gyer­
meknek. Aztán elővette a krumplit és ho­
mozni kezdte. És ebben az unalmas szórako­
zásban ideje volt gondolkozni. Gondolkozni 
arról a három évről, amelyet az ura oldala 
mellett töltött el.

A legnagyobb szürkeségben!
Nem igy álmodta, nem igy!
Boldogságot várt, örömöt. És mit kapott 

helyette? Nagy, nagy szomorúságot, mély, 
fekete bánatot és végnélküli szenvedést. Ha 
tudta volna ezeket előre? — de ki lát a jö­
vőbe?

Senki.

És az Isten egy ilyen beteg gyermekkel 
áldotta meg.

Kihez forduljon panaszával? Kinek öntse
ki keserűségét? , „ A ,

Nincs senki, aki meghallgatna, nincs 
senki, akinek elpanaszolhatná szive nagy bá­
natát. És megértenék-e?

Nem.
Egyedüli reménye az Istenbe vetett hite 

volt. Hitt és remélt! Mit tehetett egyebet? — 
de igen!

Tűrt. Mert tűrnie kellett! Az urától is. 
Aki három évi házasság után olyan hideg lett. 
Pedig hogy szerette egykor! De elmúlt — 
nincs. Azonban az asszonyka naiv eszével 
úgy fogta fel eleinte, liogv ez csak múló ide­
gesség. Hogy ideges lett az ura abban a női- 
divatáruházban. ahol mint segéd volt alkal­
mazva. Ahol naponta száz meg száz hölgy 
szekatúráját kell eltűrnie, ahol naponta száz 
meg száz ízlést kell kielégítenie. Azért a 70 
forint fizetésért, amit egy hónapra kap. 70 
forint — éppen az éhenhalástól menti meg 
őket! Szegényen élnek, megvonva maguktó 
mindent. Hús csak ünnepen kerül az aszta­
lukra. Mit tegyenek? Csináljanak adósságot? 
Hisz akkor belepusztulnak. Neki nincs egy jó 
ruhája sem. A kalapja régi. Ha kimennének, 
talán ki is nevetnék benne. Inkább nem megy. 
Nem is azért van neki panasza. Nem. Elvisel­

né szótlan. Nem vádolna érte senkit. De az 
ura, az ura! Az ura és nem a szerető férje. 
Mert szerető férj: ábránd neki, bolondos kép­
zelődés. Mig a valóság: egy rideg ember, me­
leg szív nélkül.

Oh, milyen rettenetes!
Egy kialudt vulkán, amelyben azelőtt lo­

bogott a fékezhetetlen tűz, nagy, világító lán­
gok törtek ki és csaptak az égig ... És mosti' 
— most csupa hamu, semmi!

De hátha csak szunnyad és egyszer újra 
kitör? — Ki tudja?

De most nincs hozzá egy édes szava sem. 
Mogorva, szótlan. Talán bántja ez a rideg la­
kás, amelyben élnek? Oh, hisz ö olyan szíve­
sen lakna benne, népi bánná, hogy nincs sem­
mije, hogy nem öltözködhetik úgy, mint egy 
gőgös úri dáma. Csak szeretné, olyan lenne 
hozzá, mint három évvel ezelőtt. Merengései­
ből ajtónyitás ébresztette föl, Fölnézett. Az 
urát látta maga előtt. Ilyen szokatlan idő­
ben. Talán a gyermek miatt? Nem szokott. 
A szive verni kezdett. Mi az? de nem 
merte kérdezni, félt a felelettől.

A férfi bejött. A kalapját durván ledobta 
és nagy zajjal letilt. Nem szólt semmit, csak 
felnézett a plafonra, amely füstös volt a pet­
róleum lámpától. Tehát nem a gverek miatt, 
akkor oda menne a bölcsőhöz és megcsókol­
ná . . . talán. A feleség agyában egy gondolat

tulhalmozott raktár miatt
olcsó árban
szerezhetők be PIAC-UTOA 66. SZÁM.
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munkát végezni, azóta rendelkezik a szín e- 
rén országgyűlés minden kvalitása feleit, 
vagyis tulajdonképp azóta teljes a Ház a ma­
ga törvényalkotó hivatásában. Ebből külön­
ben megállapítható, mily nemes szerepet tölt 
be a koalíció a nemzet életében.

*

Batthyány Tivadar gróf szekszárdi be­
számolójában arra hivatkozott, hogy „pártja 
volt az, mely hibáztatta Bosznia annexió­
st . .Végig néztük az 1908. évi eseménye­
ket, az annexiós delegáció naplóját és sehol 
hibáztatást nem találtunk. Ellenben megtalál­
tuk egész sor függetlenségi párti képviselő­
nek az annexiót helyeslő nyilatkozatát, meg- 
találtuk, hogy a delegáció minden tiltakozás 
nélkül egyhangúlag megszavazott mindent. 
Es megtaláltuk, hogy e magatartásukért a 
királyi elismerést is örömmel zsebreraktak. 
Akkor ez alkotmányos volt, — mert ők vol­
tak hatalmon, s nem volt takarózás a kirui\ 
palástjával. Aminthogy ma sem lenne az, ha 
a királyi elismerés — nekik szólna.

A trónbeszéd
Ä király a külügyi helyzetről
A trónbeszédet, amellyel a királv a de­

legációkat megnyitotta uvv Ítélik meg- hoev 
az miként az expozé is. a monarchia beke- 
szeretetét hangsúlyozza de egyúttal nyoma­
tékosan rámutat arra a kötelességünkre is. 
hogv érdekeinket a balkánon megóvtuk, igen 
ió hatást tesz a ktoálvi szózatnak az a kue- 
lentése. hogv szövetségeseinkkel egyetem­
ben csinál luk balkánoolitikánkat. aminek 
hangsulvozását a külállamok külügyi hivata­
laiban is bizonyára meg fogiák hallani. Ide­
haza ió benyomást fog kelteni annak a kiralvi 
megállapítása is. hogv a hadügvmmiszter ni 
költségeket nem kér a delegációktól. Ez a 
ténv is bizonvitia. hogv n monarchia beke- 
politikát folvtat.

A delegációk fogadtatásáról fővárosi tu 
dósitónk a következőket ielenti:

Ma délben fogadta a királv a delegátu­
sokat. előbb az osztrák, azután a magvar de­

legációt. A királv Zicbv Ágost gróf üdvözlő 
szavai után a következő trónbeszedet mon­
dotta:

őszinte megelégedéssel és legmelegebb 
köszönettel fogadom lm ragaszkodásuk biz­
tosítását.

Az országos bizottságnak legutolsó ta­
nácskozása óta a Balkánfélszigeten komoly 
háborús bonyodalmak keletkeztek, melvek 
fokozott éberséget követelnek.

Tekintettel arra. hogv e viszálv a mo­
narchia jelentékeny érdekeit érintheti, a kö­
zeli Keleten a rend mielőbbi helvreallitasa 
politikai és kereskedelmi téren sürgősen kí­
vánatosnak mutatkozik.

Kormányom kész lesz szövetségeseink 
kormányaival egvetértőleg alkalmas időpon­
ton a nagyhatalmaknak a béke helvreallita 
sára-irányuló akcióiában résztvermi.

Az országos bizottságok legutóbbi ülés­
szakukban elismerésre méltó áldozatkész­
séggel a hadsereg és a haditengerészet re 
szére rendkívüli hiteleket engedélyeztek, 
melvek által véderőnk harcképessége örven­
detes módon gvaraoodott. Hadikormanv- 
zatunk folyó szükségletei a rendes keretek 
között maradnak, többlet csak az altiszti 
kérdés megoldására igénveltetik. mialta 
szükséges 'kiegészítést nyert a hadseregnek 
és a haditengerészetnek az _ ui véderoreiid- 
szerből folyó szerves kiépítése

Bosznia és Hercegovina közállapotaiban 
hála a lakosság loiális és hazafias magatar­
tásának. állandó nvugodt ieiiődés mutatko­
zik A tar tornán vgm'ilésnek módiában tog a- 
lani. hogv az elébe törlesztett gazdag tör­
vényhozási munka alaoián a két tartomány 
kulturális és gazdasági haladását előmoz­
dítsa.

Áthatva azon meggyőződéstől, hogv 
önök az elöteriesztett javaslatokat a mindig 
tanúsított bölcs belátással és lelkiismeretes 
buzgalommal fogiák tárgyalni munkálkodá­
suknak telies sikert kívánok és Ónokét a leg- 
szivélvesebben üdvözlöm.

A trónbeszédet a delegátusok megélje­
nezték s maid a királv a trónról leszabva a 
delegáció elnökét, gróf Zicbv Ágostot es a 

I delegáció alelnökét báró Láng Latost szón 
tóttá meg s a delegátusok élienzése közben 
vonult vissza lakosztályába.

Mennyi adót kell fizetni?
Az ni adótörvények tudvalévőén uiév- 

(oi" életbelépnek. A hivatalos lao mai száma 
közli a keresetadóról, valamint a jövedelem- 
adóról szóló törvények végrehatási utasítá­
sait. Ezek szerint az ui adózási rend leglé­
nyegesebb eltérése az eddigi állapottól az. 
hogv a négv osztálvu keresetadó helyébe 
egv általános keresetadó lén és hogy az ed­
digi jövedelmi pótadó helvébe egv iövedelmi 
adó léi), melv valamennyi már adó alá vont 
bármelv személves jövedelem után vette­
tik ki.

Az általános kereseti adó alul a 800 koro­
nás össziövedelem mint létminimum mente- 
sittetik. 800 koronától 1000 koronáig 1 
1000 koronától 2000 koronáig 2%. azon felül 
pedig 3% a keresetadó kulcsa. Mindenki tar­
tozik adóvallomást tenni, vagvis bevallási 
ivet kitölteni, aki ezt elmulasztja annak ha 
adóalapja 10.000 koronánál kisebb a kivetett 
adó 1%-át. amennyiben pedig febuvás dacá­
ra sem adja be vallomását, további 4%-at 
kell pótlékul fizetnie. 10.000 koronán felüli 
adóalap után ez a pótlék 5% illetve \0—2o/o. 
Ha a fél nem ád be vallomást, úgy az ado a 
minimális kereseti nveresée alapián allaoit- 
tatik meg. melvnek a lámául a lakbér szolgai, 
akként hogv a lakbér biznnvos többszöröse 
vétetik adóalanu! a lakbér összegével nöyek- 
vő arányban. Igv 500 koronáig a lakbei 
2l/,-.-4-szeres összege. 1000-től 2000 koro­
náig már a lakbér 31 /•>—10-szei es összege. 
3000 koronán felül a lakbér 7—20-szoros ösz- 
«zege vétetik adóalanyul, a szellemi foglal­
kozásoknál e minimális kereset egyötöde le- 
vonatik. Minden gvermek után a lakbér 
10%-a levonandó de valamennyi gvermek 
után a levonás nem ieh < h """’nt a lakbér

-a. Mindenki összes iövedelme után. bár­
miféle forrásból ered is. a keresetadón fölül 

I jövedelemadót fog fizetni, am elv 5 /o 
közt váltakozik progresszív alapon 800 ko­
ronáig az összjövedelem adómentes.

Ugv az általános keresetadót. mint a 
I jövedelemadót kivető bizottságok állapítják 
ineg évröl-évre. tehát nem ugv nynt eddig, 
három évenként. Mindkét adót a bÍKottsag 
együttesen veti ki. A bizottság elrendelheti 
az adóköteles üzleti könyveimk megvizsgá­
lását. ha ezt az adózó fél maga kivánia. vaev

szántott keresztül, amelyet félt szavakban ki­
fejezni. Mert jaj, ha úgy lenne! De nem, nem. 
Ha itthon durcás is, azért az üzletben hasz- 
nálható ember. De nein birt magával, fejében 
ezer kérdés vibrált; biztosat akart tudni. 
Megkérdezte:

— Mi van veled, János?
— Semmi.
— Miért jöttél haza?
— Mert küldtek I 

De ki és miért?
— Mindenki! Mert . . . mert azt mond­

ják, hogy loptam.
— Te loptál, János? Te? Nem. az hazug 

ság. Az nem igaz. Az tévedés. Bizonyára té 
védés. Én majd elmegyek Havashoz és meg 
mondom, hogy nem igaz. Ejogv tévedtek. En 
elmegyek hozzá.

— Ne tedd — mondta egykedvűen az em 
bér és lenézett az aszta! alá.

— Miért ne tegyem, miért? Csak nem 
igaz talán? Vagy igen?

Nem kapott választ. Csönd volt. néma 
csönd. Tekintetét levette a férjéről és fájdal­
mas pillantással elnézett fölötte. Szemébe a 
könnyek gyűltek és szeretett volna sírni. — 
Sírni! Zokogni! Hogy megcsalták! Meg! - 
Mert fájdalmas asszony! leikével mindjárt 
megérezte a valót. Hogv az ura hidegsége

és a lopás között valami összefüggésnek kell
lenni. Kell! ,, ... ..

De mi? Ha tudná! Ez a bántó csönd pu 
lanatokig tartott, csak olykor-olvkor hallat­
szott a beteg csecsemő pihegése. Aztán a férfi 
ököllel az asztalra csapott és aikai között 
egy szitkot morzsolt szét. A zajra a gyermek 
felriadt és köhögéssel vegyes fuldoklás lepte 
meg. Az asszony odament, hogy ápolj a es 
amikor lecsendesedett, látta, hogv az ura el­
ment. Eltűnt — de hova? Fájdalmában elkez­
dett sírni. Ráborult a gyermekre és úgy zo 
kogott. Sirt valósággal, sirt szivettépoen, 
mint ahogy csak azok tudnak sirm. akiknek 
nagy, nagy okuk van rá. Amikor kiapadtak 
a könnyei, amikor veresek lettek a szemei a 
sírástól', akkor töprengeni kezdett:

Mit lophatatt az ember? Hisz haza 
nem hozott semmit. Sem pénzt annak ellen 
értékéül. Két eshetőség van. Vagy tévedtek, 
vagy vagy . . . eh, loy borzasztó meg el­
képzelni is! Vagy tényleg tolvaj az ura! ts 
ha tényleg lopott, akkor . . . Akkor bizonyo­
san asszony van a dologban. Mit tegyen. Ha 
tudna egy kivezető utat, ha volna egy fonal, 
amelybe kapaszkodhatna, csak óriási kérdő­
jelek merednek rá.

Bezárta a lakást és elment az üzletbe.
A segédek hangtalanul köszöntötték és 

szánalommal néztek rá. Bement abba a he­

lységbe, ahol a főnök tartózkodott. Amikoi. 
belépett’, minden vére arcába szökött. Térdei 
reszketni kezdtek, agyában zsibbadásszeru 
érzés táncolt keresztül. Szemei előtt össze­
folyt minden és ha hirtelen le nem ül, hát
összeesik. ,

— Hát igen, tudom miért jött — kezdte 
a főnök. — Kérni jött engem, hogy tartsam 
meg az urát. Ne legyek kegyetlen hozzá. Nem, 
jó asszony, nem. fin nem vagyok kegyetlen, 
én nem vagy óik az, aminek maga gondol en­
gem. Én nagyon humánus vagyok — maga 
miatt. Becsapott bennünket ez az ember. A 
maga ura. Engem is, ma gat is. Nem méltó 
magához többé.

— Tudom, — nyöszörögte az összetört 
szivii nő — hogy már nem szeret úgy, mint 
régen. De azért nem követte el azt a rette­
netes bűnt, amivel vádolják. Nem. A gyer­
mekem boldogságára esküszöm, hogv nem!

— Ne esküdjön, jó asszony — mondotta 
Havas. — Tudok mindent. Maga a lopott hol­
miról nem tud semmit, nem is látta azokat. 
Nem is láthatta. De én mindent tudok. Min­
dent I Tud!a mi ez a szó? Szeretőt tart az ura 
szeretőt! Annak kellett a selyem, meg a bár­
sony. És a nénz, — amiért a többit, amire nem 
volt szüksége, értékesítette. És ne gondolja* 
hogv most tudom csak. nem. Már régen lát­
tam, tudtam. De arra gondoltam, hogy hátha

“í^ísaí-i. II. sulii
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ha a bizottság aggályosnak találta a bemu­
tatott nvereség-veszteség számlát. A bizott­
ság tanukat és szakértőket is kihallgathat. A 
bizottság határozata ellen felebbe/ni lehet az 
adófelszólamlási bizottsághoz.

A kamara uj palotája
Mibe került az építkezés.

A kamara ui székháza immár a belső 
munkálatokat illetőleg is befejezéséhez köze­
ledik. A hivatalos traktus szélén nagy folyo­
sóját. melv eredeti szabásával és ízléses kivi­
telével látvánvosság számba mew. most 
festik és díszítik. Ma helyezték el benne a 
Kisling-gvár által készített lámoákat és vilá­
gitó testeket, most szerelik a három termet 
s a sarokfeliárón már csak a rácsozás hiány­
zik. A hivatal maga már benn va~a helyisé­
gekben s az mari munkaeszközök vidám ko- 
pácsolásával versenvt fölvik a szorgos tollak 
percegése.

A közgyűlésig, november 28-ig minden 
bútorzat és felszerelés be lesz állítva, akkor 
bemutatkozik a kamara közhivatali és tár­
sadalmi faktoroknak is. addig lehetőleg kitér 
minden kíváncsiság elől.

A kamara elnöki tanácsa Szent-Kiralvi 
Tivadar elnöklésével ülést tartott s végigha­
ladt az utolsó rendelkezéseken.

egész építkezés szorosan a felállított keretek 
közt történt s az előirányzatot nem egészen 
8%-al muliák felül a kiadások.

A pénzügyi keretek beállítása után meg­
állapította az emléktáblák feliratait elbírálta 
a szőnvegsziikségletre kiirt d ál vázat ered­
ményét s a szállítást (magvar wártmánvt 
kötve ki) a Donogán és Somossv helvbeli 
cégre bízta.

Számba vette a berendezések végleges 
szükségleteit, a folyosóra 2000 kor. kereté­
ben kőbutorokat rendelt, házi szerelő mű­
helyt rendezett be 1000 kor. felszereléssel s 
több hasonló kisebb iigvben intézkedett. Vé­
gül kiterieszkedett az összköltségek kér­
désére.

A legutóbbi közgyűlés az építésre fel­
vett 800.000 kor. folyószámla és 200.000 ko­
rona nvugdii kölcsön után 300.000 kor. külön 
kölcsönre adott az elnökségnek felhatalma­
zást s ezzel jelölte meg az építési költség- 
keretet. Az elnökség azonban e 300.000 ko­
ronás kölcsönt már nem vette fel minthogy 
a kamara saját ereiéből fedezni tudta a szük­
ségleteket. , . ,

Az összeszámításból az tűnt ki. hogy az

MerénjlíjnMfe
LEsIpustíások az erdöör ellen
Az erdők világában már megkezdődött a 

téli élet. Erősen fegyverzett nimródok léptei 
alatt zörög a megkopott fák letördelt ágaza­
ta s a zsombékok és lehullt levelek között 
ijedve húzódik meg az erdők szabad lakója: a 
tapsifüles nyúl és a kiszorított róka. Néha 
egy-egy fácán is kiröppen s az erdők dédel­
getett kedvence: az őz bemenekül a tisztás­
ról a mélybe, ahol rtikább a mező és a. vadász 
is csak fáradtsággal, vesződséggel juthat a 
szivébe. ' ■ 1 •

Ám a saját ösztönén kivid a vadat az ér­
dekeltség, sőt a törvény is védi, mely meg­
szabja a lehetőségét, mily feltételek mellett 
vadászhat egy-egy területen valamely egyén, 
társaság s ezzel szemben minő kötelezettsé­
gei vannak akár az állammal, akár az illető 
terület tulajdonosával szemben. Ma már meg­
lehetős költséges ága a sportnak a vadászat s 
akik üzletszerűig űzik ezt a mesterséget, ép­
pen úgy védekeznek az illetéktelenekkel 
szemben, akár a tolvajjal, vagy a betörővel 
szemben tennék. A lesipuskás, amint az orv­
vadászt találóan nevezik, ma már éppen 
olyan üldözött vadja az erdőnek, akár a nyúl, 
vagy az őz, melynek nála kegyetlenebb el­
lensége nincs. És vakmerőbb is minden más 
vadásznál. Ha véletlenül rajtacsipik veszedel­
mes kalandján, a fegyver nála nem válogatott 
eszköz s ép úgy használja az emberrel, mint 
a nyullal, őzzel és rókával szemben.

Ma is egy ilyen veszedelmes találkozás­
ról kapunk hirt, amikor két lesipuskás, ban­
ditamódra felfegyverkezve, két lövéssel se- 
besitett meg egy erdőőrt, aki igazolásra szó­
lította fel őket s mikor fegyverüket kérte, 
revolvert rántottak reá és az egyik orvva­
dász oly súlyosan megsebezte, hogy csak­

nem életével fizetett kötelessége teljesítése 
közben.

A merényletről a következőket jelenti 
hajduhadházi tudósítónk:

Hajduhadház község határában a fülöp- 
cserei erdőt a hadházi birtokosság bérli. Az 
gyakorolja a vadászati jogot és adja a vadá­
szati engedélyeket. Ezt a jussát tetemes ál­
dozatok árán szerezte, természetes, ha szer­
zett jogaira is féltékenyen ügyeltet. — Több 
kerülő van alkalmazva az erdőn, akiknek 
szorgos kötelessége a vadak felett való őr­
ködés. Ilyen alkalmazottja a birtokosságnak 
Fazekas Imre 51 éves erdőőr, aki kötelessé­
géhez híven, e hó elsején kocsival kerülte 
az erdőt.

Mikor az egyik tisztás közelébe ért, egy­
másután több lövést hallott, mely az erdő el­
lenkező részéről jött. Természetesen, a hang 
irányába terelte kocsiját s pár száz lépés­
nyire két szűrös alak körvonalait vette észre a 
távolban. Hogy észre ne vegyék, leszállt a 
kocsiról és gyalogszerrel igyekezett a szűrös 
atyafiak közelébe.

— Adj Isten! — köszöntött rájuk.
— Fogadj Isten! — viszonozták atya­

fiék. —
— Mi járatban vannak erre?
— Csak erre járunk.
És igy tovább. Amig az erdőőr igazolás­

ra szólította őket. Közben az egyik atyafinak 
kibomlott a szűre s egy acélcsővii vadász- 
fegyver csillant ki az alól.

- Adják át kendtek a fegyverüket! — 
követelte most Fazekas Imre erdőőr.

Amit azonban a lesipuskások károm­
kodva fogadtak s egyiktik szűre alól revol­
vert vonva, azt az erdöör arcába sütötte.

Erre társa sem maradt veszteg, hanem 
a maga fegyveréhez nyúlt és megduplázta a 
lövést. Talált is, azonban az erdőőr kabátja 
felfogta a golyót s igy a második lövés mi 
kárt sem okozott az erdőőr testi épségében. A 
másik golyó azonban bal arcát keresztülfurta 
s álkapcsát és fogsorait is megsértette. Igen 
nagy fájdalmai voltak és sok vérveszteséget 
szenvedett, mindazonáltal elvánszorgott kocsi 
jáig, mellyel aztán behajtatott a csendőrségre,

megjavul, hátha visszatér a becsületes útra, 
akkor én megbocsátok neki maga miatt. 
De nem. Nem javult meg. Tovább is lopott. 
Mindig többet és többet. Azt hitte, hogy min­
denki vak és nem figyeli senki. Utóbb mar 
egészen nyíltan tette. Máma egy gróf néhoz 
küldtem áruval. Megfigyeltem. Háromszor 
annyit vitt, mint amennyit bediktált. Megles­
tem. Én személyesen. Első útja persze a ked­
veséhez vitte. Leadni az elsikkasztott áru . 
Épp az osztozkodásnál leptem meg okét. Hiá­
ba tagadott volna — láttam. Nem is kezde 
tagadni. Elzavartam! Hogy többé még látni 
sem akarom. Nem jelentein fel. pedig óriási 
kárt okozhatott nekem, de magara való te­
kintettel futni engedem. Pedig megérdemelne 
a börtönt, amiért annyira megfeledkezett ma­
gáról, jó asszony, meg arról az ártatlan Kis 
csöppségről, aki otthon olyan nagyon beteg. 
Itt van az ura c havi fizetése - és kivett a 
kasszából 140 koronát — vigye haza. ez 
gának adom. gvógvitsa meg a beteg werme- 
két. És azt az embert, akit eddig urának hitt, 
felejtse el, szakítsa ki a szivéből és az.emlé­
kezetéből és többé még szoba se all i on ve c. 
Hitvány, nyomorult ember, aki ennyire meg­
feledkezik magáról

Az asszony csak törölte a könnyeit es 
maga elé bámult. Szeretett volna szólni, de 
nem tudott. Nem látott, nem hallott semmit.
Van szerencsém értesíteni a mélyen tisztelt kö­
zönséget, hogy a Royal-kávéháztól, amelynek 5 
éven keresztüljvoltam a tnásod-föpincére, no­
vember elsején kiléptem s a Hnnyadi-u. 14. 
számú házban a mai kor igényeinek megfelelően

csak azt. hogy az ura megcsalta. Szeretőt 
tart! Tolvaj lett, a szeretőjéért! Azok a gyön­
géd. vigasztaló szavak, am elvek a fonok szá­
jából elhangzottak, mint egv-egv kai apacs­
ütés érték. Megrogyó léptekkel ment ku szá­
jából szó nem jött ki; a szavak a sírásába 
faltak. Zsebkendőjével eltakarta az arcai es 
ugv ment ki az üzletből. Nem tudta, merre 
megy, csak ment. Ment céltalanul.

Szivében a mérhetetlen fájdalommal.
Most már tudta, hogy igaz. Hogv becsap­

ták. Az ura!
Aki neki örök hűséget esküdött! Aki úgy 

szerette, mint az életét . . . igaz, régen. Három | 
év . . . milyen borzasztóan hosszú idő — a I 
szerelem, a hűség világában. Amint az utca 
sarkára ért, a túlsó oldalon az urát vette ész­
re A kezében virágot tartott. Sietett. A nő 
utána. Tudta, hogv a virág nem neki szól, ha­
nem az ellenfelének! A szeretőiének! A meg­
viselt idegzetű asszonq alig tudta követni, de 
'azért csak ment. A férfi egv mellékutcán be­
fordult.

Utána1 Most megtud mindent! Mindent! 
A gyalázatát! Hát idáig jutott, hogv az ura 
után kell leselkednie, aki a szeretőiéhez megy. 
A férfi befordult egy kapun. A no kis idő 
múlva követte. Aztán odament ahoz az ajtó­
hoz. amelyen a férfi eltűnt. Megállóit. Olvasta

a névjegyet: Bokros Kató. Tehát ez az! Ez 
arbolta el tőle a férjét, gyermekétől az apját!

A becsületét! Oh, a becstelen! Mit te­
gyen? Meg nem ölheti őket, pedig megérde­
melnék. Menjen haza, várja meg otthon? 
letagad mindent. Eh, bemegy. Neki már nem 
árthat semmi. Neki a világ ew óriási khaosz, 
amelyből egv mély hang bömböli: asszony, 
megcsaltak!

Benyitott. Forró levegő csapta meg, ta­
lán egv csók épp akkor cuppant el. nem lát­
hatta, fátyolos volt a szeme. Igaz! Igaz! Lát­
ja a gyalázatát! Hát van Isten, aki ezt meg­
érni engedi? Mennyit bir ki egv gyenge asz- 
szonvi szív, ha még ennek láttára sem reped 
szét?! Hogy nem dől romba a világ! Mi le­
het még az a csapás, ami embert érhet?! — 
Mi lehet még az a fájdalom, ami sújthatja?! 
Milyen szerencsétlenségben lehet még része? 
Úgy érezte, hogy egy feneketlen pokol szé­
lén áll, amelyben sisteregve lángolnak a zsa­
rátnokok és abba belebukik. Bele. Nincs, aki 
megmentené! Szivére a kínok kinia neheze- 
dik és húzza . . . huzza a feneketlen mélység­
be feltartózhatatlan . . . És zuhan, zuhan 
ájul tan a szoba padlójára. • - 
Vajion van-e, aki felemelje? Megtőrolje vér­
ző homlokát. Vájjon van-e, aki megcsókolja? 
— Ki tudja ... ki tudja . . .

« ezimen november 2-án, szombat este modernül be­
rendezett kávéházamat megnyitottam. Célom, hogv 
a mMven tisztelt kávéházba járó közönséget előzé­
keny, pontos, tisztán kezelt ételek és italok kiszol­
gálásában részesítsem, o Esténkéit kitűnő zenekar. 
Szives támogatást kér l BENEDEK MIHÁLY.

vj

M •$

11

'! I'«-
1



OEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. november 7.

ahol előadta az esetet. Itt oly rosszul lett, 
hogy orvost kellett hozzá hivatni, aki menten 
felismerte veszedelmes helyzetét s a leggon­
dosabb kezelés alá vette. Úgy, hogy ma már 
túl van minden veszélyen.

A merénylők természetesen véres mun­
kájuk után elmenekültek s csupán annyit tud 
róluk a megsebesült ember, hogy 18—20 éves 
suhancók lehettek, akik közül egyik fehér, a 
másik pedig barna szinti szűrt viselt. — A 
csendőrség, bár szorgalmasan nyomoz a rej­
télyes lesipuskások után, eredményt érni ez- 
ideig nem tudott. — A vizsgálatot folytatják.

Ä HÁBORÚ
MegvertékTörokországot
Győznek a balkán szövetséges 

hadseregek
A háborúnak ma már csak vonagiásáról 

érkeznek hírek. Szomorúak ezek is Törökor­
szágra. A szerb-bolgár haderő közelségben 
Salonikihez, a nagy bolgár haderő útban 
Konstantinápolyba. A csataldzsai döntő harc­
nak is szomorú a beköszöntője. A bolgár cst- 
patok teljesen megverték a török sereg vé­
dőhadtestét és Izzedin herceg trónörökös, a 
ki tegnap a főhadiszállásra Csataldzsába 
utazott, ma már visszatért Konstantiná­
polyba.

A leguóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

CSATALDZSÁNÁL.
Konstantinápoly, nov. 6.

Beavatott körök véleménye szerint a 
Csataldzsa mellett álló török hadesreg hely - 

I zete meglehetősen jó. A bolgár csapatok a 
i fáradtság következtében támadásukat ezen 
ivónál ellen csak két-három nap múlva kezd- 
I hetik meg.

Lüleburgasz és Viza védelme rendkívül 
makacs volt. A visszavonulás rendben ment 
végbe. A közben támadt pánik csak az inten- 
dantura hiányos intézkedéseire vezethető

I vissza.
MENEKÜL A SZULTÁN.

Konstantinápoly, nov. 6.
Hir szerint a bolgároknak, Konstantiná­

polyba való benyomulása esetén a szultánt 
udvartartásával s a kormány tagjaival ázsiai 
földre viszik. A portánál állítólag már készü­
lődéseket is tettek a szultán esetleges eluta­
zására. A porta levéltárát ládákba csomagol­
ták. Ez a hir hivatalosan nem nyert megerő­
sítést.

A HATALMAK.
London, november 6.

A kabinetek a Daily Mail szerint folytat­
ják eszmeváltásukat. Bécsből jelentik a Daily 
Maiinak, hogy Európának veszedelmes meg­
lepetésre kell elkészülve lennie, ha Belgrád- 
ban nem fognak az okos tanácsra hallgatni.

szágon, Csehországban s Ausztriában terül 
el. Ezenkívül több bérháza is van a királynak. 
A papírokat, melyek kiegészítik az uralkodó 
vagyonát, a családi alaoitvánvok iyazsatósá- 

; Kának íenhatóságával egy nagy bécsi bank- 
! han őrzik. Érdekes és alig ismert tény, hogy 
la király nagyon kevés kastélyt nevezhet ma­
gáénak. Ezekhez tartozik az íschh kastély, a 
melyet fivérével örökölt, de amelynek ké­
sőbb a mürzstegi és neubergi várral együtt
egyedüli birtokosa lett. ........

i Ferenc Ferdinánd trónörökös egyik él­
vezője az estei birtokok jövedelmének ami 
j udvari körök tudomása szerint 900.000 ko­

ronát tesz ki évenkint.

Színház
HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Szerelem gyermeke.
(A bérlet.)

PÉNTEK: Szinészvér, operett. (B bérlet.) 
SZOMBAT: Rómeó és Julia, dráma, 

bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Tolonc. vígjáték.

(Mérsékelt helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Argyll és Tündér Ilona, 

néprege. Uj betanulással. (Kisbérlet.)

színmű.

(C

Mennyi vagyona van 
a ^irálynak?

Az uralkodó jövedelmei
UJ BOLGÁR GYŐZELEM.

Szófia, november 6.
A bolgár távirati iroda jelenti: A bolgár 

csapatok tegnap teljesen megverték a török 
sereg hátvédét képező hadtestet. A törökök 
vad menekülésben futnak Csataldzsába.

BOLGÁR FOGLYOK.
Konstantinápoly, nov. 6.

Néhány bolgár foglyot idehoztak.
A GÖRÖGÖK VÉDELME.

Athén, november 6.
Az athéni távirati iroda jelenti: A smyr- 

nai váli kijelentette a görög metropolitának, 
hogy a francia főkonzulnak nem fogja meg­
engedni, hogy a görög alattvalók védelmét 
magára vállalja.

FELADOTT HADÁLLÁS.
Athén, november 6.

Az athéni távirati iroda jelenti: Hir sze 
rint a görögök a vardai hadállásokat felad­
ták.

NAGY HARC CSORLU MELLETT.
Szófia, november 6.

Csorlu mellett tegnap óta folyik az egész 
vonalon a csata. A bolgárok előnyben van 
nak. A tőrök csapatok Csataldzsa felé vonul­
nak vissza. Több ezer török halott borítja a 
csatateret.

MEGVERTÉK A TÖRÖKÖKET.
Szófia, november G.

A bolgár távirati iroda jelenti: A bolgár 
csapatok tegnap teljesen megverték a török 
sereg hátvédét képező hadtestet. A törökök 
vad menekülésben futnak Csataldsába.

Bizonyára érdekes tudni, hogv mennyi 
vagyona van a királynak, aki a leggazdagabb 
európai uralkodók egyike. Az alább követke­
ző adatok megbízható helyről valók, azonban 
még nem lehetnek teljesek.

Elsősorban különbséget kell tenni az ural­
kodó magánvagyona és a királvi család bir­
tokai között. Ferenc József Ferdinánd csá­
szár halála után hatalmas vagyont örökölt. 
Az akkori becslés szerint mintegy 70—80 
millió forint értéke volt ennek a vagyonnak. 
Azóta egészen valószínű, hogv a kezelés fo- 
lyamán és az értékek általános emelkedcse 
révén megkétszereződött ez az összeg.
Nem kell azonban feleltem, hogv a kiadások 
is évről-évre nőnek és a civillistabol ami 
pedig ugyancsak horribilis — nem fedezhetik 
teljesen az udvartartás költségeit. A király 
civillistája tudvalevőleg 21 millió 'korona, a 
miből elsősorban az uralkdócsalád taglalnak 
jár az apanázs. A főhercegek apanázsai nem 
egyformák. Frigyes főherceg Pédaul. akinek 
óriási vagyona van, nem élvez aoanazst es 
Jenő főhercegnek, a Máltai rend nagysres e- 
rének sincs udvari járandósága. A többi to­
li ercegek vavvonuk arányában részesednek a 

’civillistából kiszakított illetni énvekben.
Az uralkodó vagyonának kezelését fe­

lette megnehezíti a különféle várak és palo­
ták fenntartása. Csak Bécsben és környékén 
a Hofburgot, Schönbrunnt. Hetzendorfot és 
Luxemburgot kell gondozni. Ehhez jön még 
Prágában a Hradsin, Salzburg, Insbruck, Am­
bras vára, a krakói Wavel. a budai vár, Gö­
döllő és egész sereg kisebb vadászkastély. 
Hogy fogalmat alkothassunk az udvartartás 
költségeiről, meg kell említeni, hogv csupán 
Schönbrunn kiadásai 6—700.000 koronát tesz­
nek ki, a császári istállók egy millió koro­
nába kerülnek s az udvari kertek gondozá­
sára 800.000 koronát fordítanak. Ha azonban 
mindezek a költségek és az udvari színház 
kiadásai nem haladják meg a bevételeket, 
hátra vannak még a jótétemények, amiket 
nagy arányokban gyakorol az uralkodó.

A király vagyonának legnagyobb része 
sok és hatalmas dominium, ami Magvaror

Romeo és Ildin. Színtársulatunk drámai 
ensembleie nagyban készül az idei első klnsz- 
szikus előadásra, melv a hét c'7onibatián lesz. 
J?omeó és Juliá“-ban külön is érdekességet 
kölcsönöz, hogy Laithav Károly tettesen ui. 
eredeti scenirozása és rendezése mellett ke­
rül feluiitásra e romantikus színekben gaz­
dag szerelmi tragédia, melv alkalmat nvuit 
Halasi Mariskát és Laithav Károlyt ezen a 
téren is megismerhetni közönségünknek, vi 
szereplők lesznek még Bérezi (Merkutio) H. 
Serfőzi Etel (Daika) Pető (Tfba'o). Lévai 
(Péter) és Szászhalmv (Toris).

Árgvil és Tündér Ilona. Szigligeti Ede e 
tiindéries látványos színmüve vasárnap este 
kerül bemutatóra. Az igazgató-ág nem kiméit 
költséget, hogv e tüneményes színmüvet mi­
nél fényesebben hozhassa színre A darab­
ban a társulat összes tagiai vesznek részt s 
így joggal remélhetjük, hogv esemény szam­
ba menő kitűnő előadást kanunk.

Zilahvné S. Vilma kit családi ügyek mi­
att huzamosabb ideig nélkülöztünk szinoa- 
dunkon. hétfőn lén fel fgvik legkiválóbb sze­
repében. Ez alkalommal Hoffmann mesei 
opera kerül szinre.

K. Kovács László, liven cimen ma ni bo­
hózatot mutat be a ..Pokol“ mulató Zöldi és 
Radó komikusokkal n főszerepekben^ Azon­
kívül a pompás bemutató műsor. Előadás 
kezdete pontban 10 órakor. Fiiéikor Bal lá­
báról. nemzetközi táncprodukciók. Zene 
reggelig.

LEGÚJABB
Éjjeli telefontudósitás

Szófia, november 6.
A Csorlu és Szerail között 2 napon at 

tartott háború ma befejezést nyert és pedig 
a örökök teljes vereségével, akik ugyanis 
40.000 embert vesztettek.

London, november 6.
A konstantinápolyi vízvezeték csöveit a 

bolgárok dinamittal felrobbantották.
Konstantinápoly, nov. 6.

A porta elfogadott ma egy olyan előter­
jesztést, amely szerint jegyzéket bocsát ki s 
ebben kijelenti, hogy az ellenségeskedésnek
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nyomban való megszüntetése érdekében 
Európára bízza a békefeltételek megállapítá­
sát. A jegyzék meg is jelent s miután a bolgá­
rok tiltakoznak minden európai beavatkozás 
ellen, Törökország kijelentette még, hogy 
tiltakozás esetén a legvégsőre határozza el 
magát.

Ili.
Egv debreceni orvosnak hírül adták, 

hogv egvik páciense, aki az utóbbi időben 
egv speciálistához pártolt át. meghalt. Az or­
vos szórakozottan iegyezte meg:

— Helves! maid a legközelebb: alkalom­
óvakodni fog más orvoshoz menni'___

apró esetek
A lovagias ügy. — Aki a csá- 
ssárvoa hasonlít. —— A beteg 

hásiorvosa.

1.

mai

Művészet
A ZENEKEDVELŐK KÖRÉNEK HANG­

VERSENYE
Vágó-Lénául Gita, Stefániái, Dienzl.

Előkelő, díszes közönség, szmokkingos 
urak és estély-ruhás hölgyek zsúfolásig töl­
tötték meg tegnap este a Bika dísztermét, 

Nagv feltűnést keltő lovagias affér fog- hogy a Zenekedvelők Köre e szezonbeli első 
lalkoztatta most nehánv napig az egvik fővá- hangversenyében gyönyörködjenek. Kíilsősé-
rosi kaszinót, amelvnekt aeiai naevobbára 
békés polgáremberek. A kaszinó egvik tagia. 
egv iórnódu kereskedő, csunván összekapott 
a vendéglőben egv huszárkaoitnnvnval. A 
kanitánv provokáltatta és az eset olvan volt. 
hogv lehetetlennek látszott békés nton. ieev- 
zőkönvvvel elintézni. Verekedni kellett, 
karddal vagv pisztollyal. vagv talán mind a
kettővel. .

Amikor ezt a kereskedőnek — aki elein­
te hősködött. de alapiéban rettenetesen félt
_a segédei m e g m n r ’• ó, 71 á'k az ijedt ember
panaszos hangon kifakadt:

— Egész életemben tóra való derék, be­
csületes ember voltam, senkit se rövidítettem 
meg. senkit se csaltam meg. a légynek sem 
vétettem és most családos ember létemre 
áll iák oda és kaszaboltassam le magamat, 
vagv lövessem magamat keresztül?! Hiszen 
ez borzasztó, ez borzasztó!

A segédek hallgattak. Az egvik a vallat
vonogatta.

— Nézzétek csak. — kezdte uira a ke­
reskedő — el lehetne kerülni ezt a nárbait. . . 
Egy ilyen katonatiszt multiéban mindig lehet 
valamit találni. Piszkos adósságok, vagv 
ilyesmi. Keressetek kutassatok, evv dven 
izgága tisztet könyven lehet diszkvalifikál- 
tatni . . . Becsülebiróság . . . hiszen értitek.

— Ugvan kérlek, hová gondolsz? — in- 
gidnálódott az egvik segéd. — Az ellenfeled 
makulátlan gavallér. Az egész világ tudia 
róla. hogv a legiellemesebb. legkorrektebb 
gentlmann!

_ Ugv? — kiáltotta ekkor dühösen a 
kereskedő. — Hát akkor mondok nektek egv 
olvan dolgot— magamról, hogv elájultok.

II.
A német bürokratizmusra jellemző kis his­

tória. ... .
Egv ur tűnt fel utcám, aki haj­

szálra hasonlított II. Vilmosra. A derek gent- 
lemannak ugvlátszik imponált ez a hasonla­
tosság. mert minden aorólékossághan híven
utánozta is a császárt. , ...

Az utcán természetesen minden második 
járókelő tiszteletteljesen köszönt neki. Egv 
rendőr azonban ráiött a ..svindlire és a csá­
szár hasonmását a kapitányságra vitte.

A rendőrtisztviselő először barátságosán 
kezel te *— Nézze, keriiliiik ki a bonyodalmakat. 
Maga is megszabadulna több kellemetlen­
ségtől. ha levágatná a bajuszát!

Az előállított indienálódva felelt:
_He kérem, én olvan bajuszt hordok.

amilven nekem iól esik! . ,
— Hát legalább az öltözködési modult 

változtassa meg! Tisztelje őfelsége magas 
személvét!

A polgár megint tiltakozott:
— Öltözködni is ugv öltözködöm, ahogy 

akarok
Erre azonban már ki iött a rendőrtiszt 

viselő a sodrából. Dühösen rarmakodott a 
pszeudo-császárra:

— Hát akkor legalább liagvia fel azt a 
rém buta járásmódot.

— Az Egyesült Államok ui elnöke. A Ma­
gvar Távirati Iroda ielenti Newvorkból: Az 
Egve-ült Államok elnökévé Wilson Vvood- 
rowot választották meg. — Newvork. nov. 0.
A Massachusets Rhode Island és Maine álla­
mokból érkezett első hírek szerint laft-ot 
az első három countribaii előnvt ért el. Ge­
orgiában Roosevelt győzött. — Newvork. 
nov. 6. Az első választási eredmények szerint 
Wilson Newvorkban és Massachusetsben 
valószínűleg győzelmet aratott. — Newvork. 
nov. 6. Chikagóban Roosevelt győzött tizen­
ötezer szavazattöbbséggel. (Este 7 óra 15 
perc.) A demokrata komité elnöke Wilson- 
hoz a következő táviratot intézte: .On New­
vorkban óriási többséggel győzött T ovabba 
Massachusetsben 60.000. Minasoteban 2o.000 
szavazattöbbséggel gvőzött.“ (Este 7 óra 38 
perc.) Az eddigi választási eredmények. a 
melvek a fontos kétséges államokból érkez­
tek. világosan mutatják Wilson győzelmet.

— Nincs mozgósítás. Berlinből távira­
tozzék : Ausztria-Magyarország mozgósítá­
sáról szóló hírek kerültek forgalomba. E hí­
rek a tőzsdeárfolyamokat is befolyásoltak. — 
Hasonló hírek keringtek arról is, hogy Orosz­
ország is előkészületeket tesz a mozgósítás­
ra. A „Berliner Lokalanzeiger“ mérvadó he­
lyen kérdést intézett erre vonatkozólag. Ka­
tegorikusan kijelentették, hogy az összes 
mozgósítási hírek koholmányok.

A Magántisztviselők és Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete a Margit fürdő 
dísztermében, ma este fél 9 órai kezdette, 
rendkívül fontos taggyűlést tart Napirend 
Az ui helység üeve. E tárev rendkívül naav 
fontossága megkívánja, hogv az összes Ke­
reskedelmi Alkalmazottak ielen levvenek.

Nyíregyháza nem kap dandárparancs- 
noksáyot. Nyíregyházáról jelentik. Ma 
jerszky Béla kir. tanácsos polgármester rend­
kívüli közgyűlésre hívta össze a város kép­
viselőtestületét és bejelentette, hogy az uj 
honvédhuszárkaszárnya építésére megsza­
vazott kétmillió koronát olyan magas áron 
hajlandók megadni a bankok, hogy azt a vá­
ros el nem fogadhatja. A közgyűlés erre egy­
hangúlag kimondotta, hogy a laktanyaépité»t 
elhalasztja bizonytalan időre és feliratban 
kéri a honvédelmi minisztert, hogy a város­
nak kilátásba helyezett helyőrségszaporitása 
fölött addig ne döntsön. Ezzel kapcsolatban 
az történt, hogy Nyíregyháza nem kapja meg 
az uj dandárparancsnokságot, amelynek pe­
dig már helyiséget is bérelt, mivel a minisz­
ter egyenesen megígérte Nyíregyházának a 
dandárparancsnokságot, de nem kapja meg 
az 5. honvédhuszárezrednek törzsét sem, a 
melyet pedig Kassáról oda akartak át­
helyezni.

— Dorv Dorvs korcsolvatáncosnö. Radó 
komikus ui műsorral s az összes tagok fel­
lépte a „Pokol“ mulató műsorában Eloadas 
kezdete pontosan 10 órakor, fiifélkor tánc- 
produkciók a Tabarinban. Revved elsőren­
dű zenekar. Asztalok telefonon is eloieevez- 
hetök. Telefon-szám 9—78.

' — Sikkasztó volt fökonzul. Pétervárról
jelentik: Baumgarten volt frankfurti orosz 
főkonzult hivatalos pénzek elsikkasztása miatt 
letartóztatták. Baumgarten tizenhét évig volt 
frankfurti főkonzul. Felesége, született senk 
bárónő, benső barái viszonyban van az orosz 
udvarral, miután tejtestvére a cárnénak.

_A romlott szardínia. Weisz Etel kávé­
házi felirónő Telekv-utca 75. szánni laikasan 
ma estefelé szardíniát evett ettől olv rosszul 
lett. hogv a mentőket hívtak hozza. Beszál­
lították a közkórházba, ahol azonban beteg-

— a Raman. ...■»“■■ 7-7-7— .. . C1w,f ,,pm találták olvan természetűnek hogv
tele. Szávav Gvula kamarai tit ar amer ^ mjatt benn kehien maradnia, lev laka-
nagv útjáról visszaérkezett és at e e 1 - liák Konstatálták, hoev a szardínia.
«ÄÄ &Ä« ~romion -

hangversenyében gyönyörködjenek. Külsősé 
geiben is a legteljesebb mértékben ünnepé­
lyessé vált igy a zieneestély, amelynek belső 
értéke minden várakozást fölülmulóan művé­
szi színvonalon álló volt.

Vágó-Lénárd Gita, a hangversenyének- 
müvésznők starja, lehelletszerü pianisszimói- 
val, hatalmas szopránjával és mélységes drá­
mái előadásával teljesen elbűvölte a közönsé­
gét, különösen feltűnő művészettel és bájjal 
adva elő Reinitz-Ady, Dienzl gyönyörű „Li- 
iomnál“ és Srieg „Unter Rosen“ drámai hatá­
sú dalát. A kiváló művésznőt az ország első 
kisérő művésze, Dienzl Oszkár kisérte zongo­
rán. Minden dala után többszörösen megújuló 
tapsviharral fejezte ki a közönség elragadta­
tását, a rendezőség pedig hatalmas virágcso­
korral kedveskedett az illusztris művész­
nőnek. , .

A hangversenyt Stefániái Imre nagy tech­
nikai készültségi! és briliáns előadásu zon­
goraszámai töltötték be, amelyeknek szintén 
osztatlan, nagy tetszésben volt részük. Mű­
vészi előadása különösen Bach Chaconneja- 
ban és Chopin poétikus Fis-moll „Mazurka 
jában érvényesült, mig befejezésül bravúros 
és magas színvonalon álló előadásával a kö­
zönség osztatlan tetszését érdemelte ki.

HÍREK
ül— Közös minisztertanács. Pénteken 

újra össze a közös minisztertanács, hogy 
folytatólagosan tárgyalja a boszniai vasutak
ügyét. ,

— A hadüevi albizottság ülése Fővárosi 
tudósítónk ielenti: Ma délután a delegáció 
hadüevi albizottsága ülést tartott a™e v"ek 
tárgyalásait a külügyi helvzetre való tekin­
tettel bizalmasoknak lelcntettek k> Az uU 
sen Auffenbero- elmondta expozéját s meg­
indokolta a költségvetés tételeit. A ^köze­
lebbi ülés pénteken délután 4 óraikor lesz. , 

— A debreceni kereskedelmi kamara 
legközelebbi közgvülése e hó 28-an 
a közgyűlését a kamara mar m v/ékhazában 
tartia s a székházat csendes házi korben ez- 
zel a KVüléssel avatia lel. Az orszima nMV 
ágyukat. A kirándulás e hó 13-an lesz. ^

— A delegátusok Haimáskéren. Főváro­
si tudósítónk ielenti: Auffenbere hadiigymi- 
niszter a hadüevi albizottság mai nlesén a 
maevar delegáció tagjait meghívta, hoev te
Kék inog a Haimáskéri lövöteret es az 
ágyukat. A kirándulás f. ho 13-an esz.

A kamara titkári hivatalának átvé-
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— Dr. Bruner Latos orvos november 
1-ső óta Hatvan-utca 1. szám alatt az Ezv- 
ház u.(bérpalotájának 1-ső kapu első emeletén 
lakik.

— A Balkán háború bélvegei. Athénből 
érkező jelentés szerint a hadakozó szövetsé­
ges balkán-államok az eddig is külön-kiilön 
használt speciális háborús bélvegeken kívül, 
a közösen vívott hadiárat emlékének meg­
örökítésére közös hadibélveeeket bocsáta­
nak ki. Az ui bélvegek, amelvek szimboli­
zálni fogiák a szövetségesek háborúját, for­
galomban is maradnak a hadviselés befeiez- 
téig.

— Véres vadászkaland. Az erdélyi Besz­
tercéről jelentik: Vasárnap a besztercena- 
szódi Ányos nevű havason, melynek renge­
teg erdőségeit méteres hóréteg borítja, med­
vevadászatot rendeztek, amelyen résztvet- 
tek: gróf Teleky Géza, báró Bánffy Ede, 
Horthy Jenő, Puskás Károly erdész és Phi­
lippi Mihály, az óradnai járás szplgabirája.
Az egyik barlangból egy hatalmas barna ha­
vasi medve tört elő, melyet Philippi Mihály 
szolgabiró megsebesített. A megsebbzett fe­
nevad rárohant a szolgabiróra és rémes du­
lakodás fejlődött ki a vadász és a medve kö­
zött. A medve Philippnek kezét, lábát és tag­
jait teljesen összemarcangolta, majd a véré­
ben fetrengő embert a hóban hagyván, elme­
nekült. A később magához tért szolgabirónak 
éppen csak annyi ereje volt, hogy elvánszo­
roghatott a vadásztanyára. Hétfőn a vadőrök 
a megsebbzett állat keresésére indultak, de 
időközben nagy hó esett s e miatt még nem 
sikerült a fenevadat megtalálni.

— A szatmármeevei kivándorlási hiénák. 
Szatmárról jelentik: Néhánv héttel ezelőtt 
egész sereg feljelentés érkezett a szatmári 
ügyészséghez Deák László tartóid. Baktv 
László feketeardói és Horozitz Hermann 
szatmári lakosok ellen, hogv ezek rendsze­
resen kivándorlásra csábítással foglalkoznak.
A esendőd nyomozás megállapította. hogv a 
feljelentés adatai fedik a valóságai-, mert a 
három gyanúsított egv galíciai haiástársa- 
ságnak szolgálatában állott. Deák és Baktv 
Szatmár vármegye községeit és falvait iárta 
be. Horovicznak pedig az volt a feladata, 
hogv Szatmár városban toborozza a hiveket. 
A rendőrség Baktvt s Deákot letartóztatta. 
Horovitzot azonban szabadon engedte, mive 
ellene nem tudott nvomós bizonyítékokat 
szerezni.

— Fénves Annuska művész délutánja a 
Révaiban vasárnap délután 5 órakor. Jegvek 
kaphatók Antalffv könyvkereskedésében.

— Négy fillér miatt — hat év. Désről je­
lentik: Ez év julius 12-én Osztropszky Imre 
cirkuszi artista a szolnokdobokamegyei Ka- 
hóvölgyben állította fel hajóhintáját. Lakatos 
János lui Kosztán oláhláposi cigány tiz fillér 
helyett csak hatot fizetett a hintázásért. — 
Ezért az artista kidobta a hintából a cigányt. 
Este a korcsmában az artista és a cigány 
újra verekedni kezdtek. Lakatos segítségére 
jött Linguvár Gábor oláhláposi cigány, aki 
szivén szúrta az artistát. Osztropszky meg­
halt. A dési törvényszék esküdtbirósága teg­
nap ítélkezett ebben az ügyben. Linguvárt 
szándékos emberölés büntette miatt hat évi 
{egyházra ítélték. Az ítélet jogerős.

— Az anvagieondok miatt. Földesről je­
lentik az ügyészségnek, hogv Szabó Márton 
66 éves gazdálkodó, aki az utóbbi időben su- 
lvos megrázkódtatások érték, anvagi gond­
jai miatt fölakasztotta magát. Mire észre­
vették. már halott vol.

— Vadász kalapok és mellények Frank­
nál az ui megyeháza mellett.

A Nemzeti kávéházban Matvók Péter 
hat mag var ének és táncművész-nővel hang­
versenyt tart naponta. Okvetlen hallgassa 
meg. ha élvezni akar.

Gyenge, beteges gyermekek
hamar megerősödnek, ha a Scott-féle 
csukamájolaj Emulsiót rendszeresen kap­
ják. Sokkal izletesebb és élvezhetőbb lé­
vén, mint a közönséges csukamájolaj, leg- 
többnyire szívesen veszik, jól emésztik és 
a kedvező hatásra sem kell soká várni. A 
Scott-féle Emulsió elősegíti a kemény hús 
keletkezését, erős izmok fejlődését és a 
csontokra gyakorolt hatása félreismerhe­
tetlen. Az általános megerősödés folytán 
a gyermekek nemsokára több életkedvet 
és érdeklődést mutatnak és rövid idő után 
már vidáman látjuk ugrálni őket. A Scott- 
féle Emulsió, amelyben a csukamájolaj 
tápláló erejét az ásványi alkatrészek lé­
nyegesen emelik, mint gyermekerősitő- 
szer kétségkívül első helyen áll, de csak 
a valódi Scott-féle Emulsió.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógy tárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozya 50 fillér értekil bélyeget 
küld Scott és Bowne, G. m. b. H. elmére Wien, VII., akkor 

egy gyógy tár utján próbaadagot küldünk.

— Ócska anvaeok árverése. November 
hó 8-án délután 3 órakor a Méntelenen ócska 
épületi anyagokat ad el a város árverésen.

— Halálozások. A debreceni állami anva- 
ícnvvi hivatalnál f. hó 4-én délután 4 órától 
kezdve f. hó 6-án délután 4 óráig a követke­
ző haláleseteket jelentették be: özv. Gotlieb 
Józsefné Hirsch Betti izr. 57 éves özv. Mól-. 
nár Jánosné Dull Zsuzsánna ref. 72 éves. 
Szabó János ref. 61 éves. Szabó Erzsébet ref. 
12 hónapos. Szabó József ref. 60 éves. Kiss 
János g. kath. 32 éves. Kecskés István ref. 
23 óra. F?redi László izr. 5 éves.

— Ma és a következő naookon egv hires 
salon tambura női zenekar hangversenyezik 
Czako Imre vezetése alatt a Simonffv-utcai 
Reménv kávéházban.

— Rendőri hírek. G v ü r ü t o 1 y a i 
hentessegéd. Bodnár Róza helvbeli la­
kos panaszt tett a rendőrségen, hogv egv 
hentessegéd gvüriiiét ellopta. A rendőrség az 
eljárást folyamatba tette. — Betörés. Hof- 
fer Béla Hunvadi-utca 18. sz alatti lakosnak 
az éttel ismeretlen tettesek oinceknmráiának 
reteszét fölfeszitették és onnan lő métermá­
zsa feldarabolt tűzifát elloptak. A nyomozás 
folvik. — Zsebtolvajlás Bertalan 
Lászlóné Vígkedvű Mihák»utca 29. sz. alatti 
lakos kabátzsebéből ismeretlen tettes pénz­
tárcáját 47 korona tartalommal ma délelőtt 
kilopta. A rendőrség a nvomozást megindí­
totta. _____________

Üzletáthelyezés.
Flgyeleml Figyelem I

Az elsőrangú szikes* és szőrméére nagy raktá­
ram, melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, 
hogy most a legkénvesebb igényeket kielégíthe­
tem, Piac-u. 42. alól Szentanna-u. 3. sz. alatt 
találjuk Teljes tisztelettel VÉGEI GYULA, szűcs m.

Beíratni loterttlő aszta­
losok iroGsarnok. szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 iTELEFON: 968 II
HÜNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm ma szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

I8Z61ZMXÄ6.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
Oactrák hitel
4 »gázai ókos korona jár ad ék 
Ailamvaeut
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
.salgótarjáni 
Közúti vaaut

796-— 
608*— 
84 95 

683 — 
419- 
728.50 
717 — 
652.-

Irányzat t
Magánleszámltoíási kamatláb:

Bécs 5 o/o, Berlin 4* 1/, % London 4-ia/«a '/••
Budapesti gabonatőzsde.

Svar» E. (Straseer és Kénig! debt, bizományos távirati Jelentése
Bura októberre............................................

. 1913. áprilisra...................................
Rozs 1918.................................
Zab 1913. . ....
Tengeri 1913. ev május .

„ augusztusra .
Tengeri szept. . •
Tengeri

Kásáéra 5-tel olcsóbb.

11 79 
10 37 
10 84 I

eallérvédők nagv 
az ui megyeháza

— Téli keztvük és
választékban Franknál 
mellet.

—Pétervári orosz női zenekar. A ..Ma­
gvar Király“-kávéházban ma és mindennap 
az eevcsaiádból álló orosz női zenekar rendez 
énekelőadással egybekötött hanvversenve- 
ket Ingei zenetanár vezetésével. Előadják a 
lesruiabb operákat, operetteket, egyveleget, 
szinfóniákat stb. Belépti dii nincs. A kitűnő 
művész-család bizonyára nagv látogatásnak 
fog örvendeni.

W BUDAPEST?
lodern, kényelmes, tiszta. Vendégsiobík 3 K-tól fel­
jebb. Oőzftttés, lift. Intáeyoe penzió A kele t pálya* 
oo udvarral ssemhen. oo
Vili.. BAROSS-TÉR 2. SZÁM

Gyógyszer szállítás. A wieni vvóevszer- 
üevi igazgatósáé gvóevszer szükségletének 
fedezésére ajánlati versenvtárevalást hirdet.

1 Az erre vonatkozó részletes oálvázati hir- 
detménv a debreceni kereskedelmi és ipar­

kamaránál eredetben betekinthető Pálvázati 
határidő: nov. 20.

' Pályázat kenvér szállításra. A m. kir, 
budapesti I. honvéd kerületbeli állomásokon 
elhelyezett honvéd csapatok (intézetek) szá­
mára 1913. évi január hó 1-től 1913. évi de­

cember hó 31-éig szükséges kenvér száüitá- 
' sának biztosítása végett zárt Írásbeli ajánla­
tok utián versenvtárgvalást fog tarani és ne­
ttig: A telies szövegű hirdetmény, valamint a 

! „Szállítási feltételek füzete“ a kerget had­
biztosságánál. a debreceni 3-iik honvéd gya­
log. a debreceni 2-ik honvéd huszár ezred pa­
rancsnokságnál hétköznapokon délelőtt 10-12 
óráig betekinthető.

A kamara háziipari tanműhelyei. A föld­
mi velési miniszter a kamara elnt-'-tosztésére 
a kerületben szövetkezeti keretben tervezett 
háziipari munkákra 23.800 koronát küldött a 
kamarának s e tanfolyamok közvetlen fel­
ügyeletét Paoo Sándor nv. nádudvari fő­
jegyzőre bízta. A kamara közvetlen felügye­
lete alá tartozó többi tanfolvamra pedig 
12.800 koronát helyezett kiilö- kilátásba.

Csődnvitás. Horváth Gábor férfi-szabó 
kérelmére a debreceni kir. törvényszék a 
csődnvitást nevezett cég ellen kimondta és 
tömeggondnokul Balogh Zsigmond dr. deb­
receni ügyvédet rendelte ki. Ugyancsak el­
rendelték a csődöt Kertész Miklós hagyaté­
kára is. melynek tömeggoiidnoka Markovits 
Elemér dr. debreceni ügyvéd lett. Csődbiz- 

, tosm indkét tömegben Nagv Elemér dr. kir. 
bírósági aljegyző.
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m Másuk is üilEtkljisBiieit.
Piac-utca 34. sz. alatti házunkban 1913. év május 1-re kiadók:
1 utcai üzlethelylsóg, — I első emeleti üzlet- vagy bankhelyiség, 
kftlömbőiő 1., II. és IH. emeleti 4, 5, 6 szobás és két gargon lakás.

Legolcsóbb, legszebb és legjobb

Az összes lakások a legmodernebb felszereléssel, Hittel, központi 
fűtéssel hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve

Értekezhetni : Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében KOSSH h-ii. 11. SZ.

blouz K 1’50-töl 
K 2-50 töl 
K 3" -tói 
K 3 40-töl 
K 5—töl 
K 3 30-tól 
K 1 *50-101

1 Barchet 
1 Delain „
1 Gyapjúszövet ,
1 Csipke ,
1 Flanell pongyola 
1 Gyapjú plaid 
Gyermekruhák

Csipke, Selyem, Gáz, Marquiset, Bársány é 
Posztó Blouzkülönlegességek !

Bársony, Szövőt És Barchet gye mehruháh óriási 
választékban!

Úri, női divat fehérnemüek és harisnyák.
Nehéz selyem férfi nyakkendők —'70 fii. töl.
1 pár szarvasbör keztyü 1'96 fii.
1 Leánykabátokban nagy választék I

Reichmann-nál.
Royal szállodával szemben. Piac-utca 85. szí n.

I Állami, városi tisztviselő
I uraknak igazolványba 
I szükséges visit képek 
1 Takács Vince fényké-
I pésznól Egyasz-tér 3 sz.
[kedvezményes árak 
1 mellett 2-3 nap alatt 
1 készülnek. Ugyanott fel- 
I tűnő szép fényk. lev.-la- 
Ipok 12 drb 3 koronáért.

férfi- és fiuruha-áruházáhan kaphatók

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

Birtnk árverési hirdetmény.

Eladó elköltőié* miatt egy csoda 
szép mahagóni rövid zongora, 
tollasén ni, 4 hónappal ezelőtt 
készült, hármas pedállal, kereszt 
hnros, mely 1200 korona volt, 
most 750 koronáért megkapható 

Patai-.Jeta 12 szám alatt.

I Ugyanott eladó még :
I kitűnő karban levő varrógép 40 kor 

Tejesen uj hintaszék 25 kor. 
Gramofonlemezek darabja 1 kor. 20 fill. 
Plüss garnitúra, 2 dívány, 4 fotel, 2 szék 

j 500 korona volt, most 200 koronáért megkapható.
Csoda nagy konzol asztal, márvány, földig 

érő tükörrel, most 50 korona. Képek. Nagy fény- 
I képező gép 18X24-65, állványnyal, kazettával,
I táskával, 300 koronás, most 60 korona.

Előszobaszekrény, három ruhaszekrénynyel 
í belga tükörrel, fogas és ernyőtartókkal, 15U ko­
ronás, most 80 korona. Szobaklozett 20 korona. 
Egy fehér vaságy 25 kor. Egy festett akasztós 
sifon 18 kor.

Kerti bútor, vasasztal, 6 székkel most 30 
korona.

Konyhakredencz 10 kor.
Egy nagy fekvő fürdőkád, 

gyártmány, 30 kor.

Továbbá házam,
mely nekem 25 ezer koronámba került, az összes 
villanylámpákkal, összes krti parkszobrokkal,

I tornafelszerelésekkel és teljes fürdőszoba beren­
dezései együtt most 14 ezer koronáért megkap- 

I ható, de alább egy fillérrel sem. Tehát, aki al­
kudni akar, az ne is fáradjon le. A megvételhez 

I 4 ezer korona készpénz szükséges. Aki ege > > 
hozza a foglalót, azé lesz e csoda szép kis házam. 

Nagy Lajos tulajdonos.

CSAPO-UTCZA 18. SZÁM ALATT
nagy üzlethelyiség november 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Elek Dízsö ügyvéd.

^ nádudvari 2151. sz. be­
tétben felvett Eperjeshalom- 
dülőben fekvő 371 kát. hold 
éá 1200 négyszögöl területű 
szántó, rét, legelő, gazdasági 
épület és udvarból álló bir­
tok folyó évi november hó 
14. naplón d. e. 9 órakor 
ujabbi — utóajánlaü — ár 
verésen a püspökladányi kir. 
járásbíróság árverési termé­
ben eladásra kerül.
Kikiáltási ár 143000 korona.

Hitelező.

Nézze meg a

és megfizethetetlen.. gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hü- 

lés okozta hasogatódás, nyilallás és 
szuródásoknál a kiváló hatású
• ■a •• r

Mmm, Bistemplnmhazár.

Hírét és közkedveltségét külö­
nösen annak köszönheti, hogy 
fent nevezett bajoknál kitűnő 
hatása van és már rÜVld idei hasz­
nálat után javulás és gyógyulás áll be.

Ára

sro
fillér.

I
£S,yómorgyengeség, sxélgörcs, ief- 
WT lájáa, köhögés, mellszorulás es 
több naponként előforduló bajnál

:: kipróbált hatása van a ::
„Stella "Ä fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitölti gyógyhatású szer több évi tapasz­
talás és kipróbálás után került forga ómba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedv éltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a Jegelter- 

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD SÁNDOR

CsUlag gyógyszertárában
Debreczen, Arpéd-tér. 1

Alaplttatett 1893-ban. Telelőn szám 632
Telefonsaim 632

Halmágyi Sámuel
fi- Is fítiMÉbe, Sebreczen, Piacz-utcza
ee- megérkeztek

A.I..I választékban Sealplüsch l.lőll«k, kánon,kakátok, .11 *• virosl 
tanodák, raglanok, Intézeti leánypalelók.

Külön nagy szőrmekiállitás! 1
SrSST5!SSSÄ!BÄfcS!5SS!S5n3SBf,3SrSK3BSa.

Costümók, leányruhák, blonsok és pon­
gyolákban legszebb különlegességek.

Olcsó áraki Angol costüm 30 korona. Előzékeny kiszolgálás^

" -. • • '

T
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Rózsa krumpli házhoz szállítva, már 25 
kg.-tói elkezdve, 6 koronáért kaph.to 
Kandia-utca 15. sz,, az üzletben Kissnél.Apró hirdetések

PALM4

a Postakertben, Posta-u. 5. sz 
alatt, közvetlen szemben a fém­
ipariskolával 2109 négyszögöl te­
rület egészben vagy részben

Értekezhetni ugyanott a tulajdonolnál.

It/WCSVIVCIPOSAROK

DOBOZA,
MINŐSEGE:

ARANY
vállal.

gyógyszertár és

iOSSUlil LajDS
DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.
rsah Or. Szelényi L i .m tejcrémje o legjobb

ikaritönö a korareggeli órákra iroda taka­
rításra kerestetik. Piac-utca 49. I. emelet 
hátul az udvarban. Jó fizetés.---------------- Vegye meg!

Eev szénen bútorozott szoba telies ellátással
kiadó. Cim a kiadóhivatalban,----------------

Az Iparkamara uj palotájában egy 1. eme­
leti lakás 3 utcák 2 udvari szobával és 
minden mellékhelyiséggel, továbbá egy

Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész

!! Megnyílt !!!! Megnyílt
PétertiHtca 31. sz. alatt 5-il

• . 1 _ma K am rw n Ír

oooo ^A..-‘2
éczy E. D. Gázmosó, vegytisztító ós ruhaiestő rószvénylársasag.
&„.sz. äs« «551 “

B.kUs-n. 1. Telelőn 1148. szám,

és sapkak, keztyOk, lábszárvfefők alsó 
trlcott és gatlérvódök alkalmi árban 
Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.____________
a nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mat

Viavázz I Hehre festett Irtat
40 láda árut olcsón vettem s most olcsón adom

szép és jó kreton 28 fillér. 1 mtr jó
l. sz alatt védett liliom madopolán cnit-
filiér. 1 mtr 120 cm. széles blouz- és 

140 cm. széles kosztümkelme, kiváló jó 
kosztümposztók, uj modern kivitel 72 
mtr jó ing- és blouz-zephir 32 fillér, 

szallagok, selymek, harisnyák, téli ken- 
mindezek, mind olcsón lesznek eladva.

- tessék megtekinteni.
lelsz Ferencs
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.__________ ____________ ___
a «emlékszik pén*t takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40,-töl feljebb. Fiú ruha

A vétel nem kötelező,

Molnár Lukács
Sasaik, és Baltbyány-ntca sarok, a sslnháxxal szemben

Széchényi
ntoza 8.FSiahafestSSUoenfly 

utcza 55,raktár végett hét' vagy havi részlet­
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcaé 
árakban. Kohn Hermann utóda Zemplinei 
Arthur. Hatvan-u. 17 , ______________

Folvtonégö kályhák a legolcsóbban Tóth Jó

Vacha Róbert
*» *m.

efon 840. Telefon 840,
Vidéki megkeresések és magbizésok s föözletbe : 

8imonffy-n. 5B. sz. intézendök.zsefnél a Margitfiirdővel szemben. Tele

Kiadó Csanó-utca 8. szám alatt e<*v cioölel
sörész készitö mühelv. ..... ..........

.lómodoru fiatalember izr. családnál teile: 
ellátást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Verbőozy- 
ntozu 14.VegyiVarga- 

nteza 35

Nyomatott Holtmann és Kronovit* könyvnyomdájában Piac-utca 49. a (őpostával szemben

■
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